

青春与激情同行

崔桂忠

大海没有激情不起波澜,人生没有激情难有灿烂。没有激情的心是苍老的,犹如古井,没有潮汐的激动,只有腐烂的淤泥。

诗人说:激情,是穿越寒冬,绽放枝头的那抹新绿;激情,是走过泥泞,遗留在身后的那行足迹;激情,是人生蕴藏的宝藏,是让生命蓬勃的动力。激情,是一种调动潜能、振奋精神、消除颓废的神奇力量,是工作最大的动力,是最有创造力的元素,是一种自强不息体现社会责任感的精神。

青春是用来奋斗的。奋斗,更需激情。风流在于奋飞,人生犹如冲浪。浑浑噩噩的,难得浪涌

的欢乐;半途而废的,何见希望的光芒。赤脚在草地上跑一跑,冒雨在山路上走一走,该扑向大海就义无反顾。不要回避大海的戏谑和狂暴,触礁船桅,正好擦亮一双勇于探索的慧眼,乘风破浪,正可练就一双敢于千帆竞飞的翅膀。惟有在波峰浪谷中不停的飞翔者,才能酝酿创造意识和灵感,汲取冒险的智慧和力量,也才能在激情中体会人生的快乐。

没有激情的青春是虚幻的青春,就像故事没有高潮,就像孔雀没有开屏,就像登山没有登顶,没有激情就意味着没有创新和突破。平庸无聊的人没有激情,因为他们像恋巢的小鸟似的躲在安逸的小窝里,面对变幻不定的生活不敢启程翱翔。胸中燃烧着熊熊的激情之火,运动员才有摘取桂冠的渴求,改革者才有奋然前行的胆略。只有在全面深化改革

中渴望一显身手的热血青年,才会带着强烈的竞争意识和担当精神,勇于投身到现实的角斗场去。

青春是帆,激情是帆,没有帆的船难以到达彼岸。过度的失望,过多的彷徨,过分的辛酸,过分的伤感,带来的只能是懊悔和哀叹。陈子昂感叹前无古人,后无来者,天下之大竟只有自己一个痛苦的前行者。龚自珍孤独地醒着,看到的却是众生无救的苍凉。他们新望天下人醒来,多几个以天下为己任的同行者。

曾子曰:“士不可以不弘毅,任重而道远。”历史的重任落到了我们这一代人身上,我们责无旁贷,我们又无反顾。这是一个激情四射的年代,面对峭壁,我们攀岩;面对大海,我们冲浪;面对跑道,我们冲刺!

缓解“看病难”需要个体善举,更需制度保障

本报记者杜杨楠

日前,一位10岁的孩子被确诊为过敏性紫癜,可能存在脏器出血,情况危急。但因负担不起每天至少2000元的治疗费用,父母带着孩子离开医院,打算回老家。就在他们准备登上返程的火车时,四川省人民医院一群80后医护人员打来了充满希望的电话:“把孩子带回来吧,钱我们来筹。”

医生的善意之举,带给了一个幼小生命生的希望,更缓解了一个家庭的燃眉之急。医生在坚守岗位做好本职工作的同时,更用爱心主动承担起一份社会责任,关注弱势群体,而非冷眼旁观。这种“拔刀相助”的侠客风范,带给我们温暖的同时,更让我们看到新的希望。

然而,仅凭若干个体的善意之举,却远远不能解决最根本的问题。这次事件中医生们的号召和呼吁,帮助了一个弱小的患者,但却无法改变其他弱势群体看病就医的现状。慈善机构和爱心人士、爱心组织能够帮助救治到一部分困难人群,但更多的弱势群体却需要相关政策和配套制度的支持。如何确保现有政策落到实处,实实在在让民众享受到应有的福利和基本保障,这就要求相关部门不仅要用心,更要下功夫去推进落实。然而病种的多样性和复杂性,在不断挑战着单一的基本医疗保障,也在考验着针对弱势群体相关补助和政策的有效性。

与时俱进是一个永恒的话题,“看病难”更是一个时代的难题。虽没有“包治百病”的良药神医,但不断暴露的问题却在时刻提醒着相关管理者,如何在新形势下缓解就医难题,如何让更多弱势群体能够享受到政策福利,是一个永远需要研究和学习的课题。

审慎对待农产品价格暴涨暴跌问题

刘春鹏

农产品价格周期波动,是市场客观规律,但价格大起大落,肯定对市场无益,更会损害消费者和农民的利益。

近日,河南开封县、杞县等地出现蒜薹价格暴跌的情况,价格由最高每斤1.35元暴跌到3角钱,部分蒜农甚至直接将蒜薹扔掉,村民孟先生扔掉了6000余斤,亏损近万元,从“蒜你狠”到“蒜你贱”,让许多蒜农措手不及。

据了解,河南省去年蒜薹收购价格在每斤1.5元左右,今年的种植面积也随之增加,结果蒜薹的产量超过了实际需求,致使蒜薹价格暴跌。经济学常用“蛛网理论”来解释农产品价格波动的客观必然性,合理的价格波动,是一些行业优胜劣汰、加快发展方式转变的一种催化剂,无须反应过度,但是价格波动较大,就会诱导种植面积或养殖规模大起大落,农民种植或养殖积极性冷热不均,有利可图一哄而上,无利可图一哄而散,使农业生产陷入恶性循环。

农产品市场一头连着生产者,一头连着消费者,既事关生产者收入多寡,又事关消费者承受能力。既不能菜贱伤农,也不能菜贵伤民,政府的角色至关重要。各地政府在引导农民进行科学种植时,不仅要科技下乡,更要做到“经济”下乡,引导农民进行规范生产,做好产销的对接,才能让农产品卖出好价钱,制定各类农产品成本指数,在指数出现异常时,利用储备进行适度的市场调节,同时警惕游资对农产品的炒作,防止农产品爆炒及经济健康,政府可以通过“有形之手”抑制过度投机炒作,为产业链的健康发展提供政策支持,让农产品价格“蒜你狠”不易,“蒜你贱”也难。

推进全民阅读需要更多“行走的图书馆”

本报记者于强

据央广网报道:近日,西安一群志愿者走进蓝田县蓝桥镇的蓝桥河村,为那里喜爱读书的孩子们提供免费借阅志愿服务。从去年9月起,他们几乎每个周末都会到西安周边农村给孩子们提供书籍免费借阅,为9个村镇253名儿童募集了5000多本各类图书。志愿者们的初心就是要建一个“行走的图书馆”,下次去的时候再换新书籍,让书籍流动起来,让孩子们读到更多的课外书籍。

书籍是人类进步的阶梯,阅读带给人以智慧,是汲取精神营养的主要渠道。读书日不仅仅是4月23日,读书月也不应仅仅是4月份。读书应该常态化,成为人们日常生活的一部分。然而,随着新媒体的崛起和生活节奏的加快,无论是繁华的都市还是偏远的农村,能够静下心来读书的人却越来越少了。特别是教育资源相对薄弱的农村地区,孩子们的阅读资源比较少,阅读意识也不高。“行走的图书馆”带给孩子们如雪中送炭般的温暖,西安志愿者们的做法有爱心更有意义。

在国家大力倡导全民阅读、建设书香社会的背景下,志愿者们主动建立“行走的图书馆”,不仅对提高孩子们的阅读是极好的鞭策,同时也是对推进全民阅读的一种有益尝试。因此,笔者认为,该做法值得在全社会推广。不仅仅在农村地区,繁华的都市同样需要“行走的图书馆”。希望相关部门及社会组织能够齐心协力,推出更多免费借阅图书的服务,让更多人享受书香带来的知识与快乐。

非常诗画

辽宁省新闻名牌栏目

坑骗老年人

姜未画 张森树诗

什么保健骆驼奶, 售价高达八九百。 包治百病一忽悠, 举起大刀把人宰。 有个惯性也难改, 老人一般都慷慨。 跟着广告去消费, 乐乐呵呵掏钱买。 因为消息很闭塞, 骗子大摇又大摆。 儿女千万要当心, 莫把爸妈推下海。

扎实的需求调研才能开出精准服务之花

本报记者刘湘竹

日前,媒体报道称,上海将在2017年年底实现在中心城区和郊区城市化地区全覆盖“长者照护之家”。从2015年开始试行的长者照护之家主要面向社区内失能、高龄独居老人及其他有需要的老年人,既可提供短期住养、日间照料服务,又能为居家养老提供专业上门服务。长者照护之家的建立打通了家庭养老、社区养老和机构养老三个板块。如何顾及老人的不同需求,这背后是老年照护统一需求评估制度的保障。

长者之家作为众多养老服务之一,很可贵,因为兼顾了现实也满足了老人需求,是一项精准服务。而作为精准服务基础的老年照护统一需求评估制度则更为可贵,因为,只有在有效调研、可靠数据基础之上,才可能开出各种精准服务之花。自2015年上海全面实施老年照护统一需求评估制度以来,有效统筹整合了卫生、民政、医保

等领域的保障资源,确保了政府提供的基本养老公共服务与老年人梯度化的养老服务需求实现有效对接、公平匹配。截至今年3月,此项评估已累计申请老人超过33400人,已评估27600多人,根据不同的评估结果,安排了相匹配的养老基本公共服务,真正使评估成为养老基本公共服务的“守门人”,让服务有的放矢,事半功倍。

养老服务如此运行受到了较好的效果,推而广之,所有的公共服务都应该如此运行。“工欲善其事必先利其器”,在大型公共服务出台之前,应该广泛调研,积累数据,对于现实需求有精准判断,同时,在服务政策推行之前就该打通部门之间的藩篱,实现数据共享,资源整合,只有如此,公共服务政策的制定才是有的放矢,而有效的资源也才能真正发挥作用。科学决策,绝不是听起来很美的一句口号,它需要有真正的科学理论、科学方法为其保驾护航。在大数据广泛应用的今天,懂得运用技术手段保障一项服务的精准有效,应该成为更多公共服务出台运行的常态。

创业大连 梦响滨城

“创响中国”活动是国家激励“大众创业万众创新”,推动双创工作蓬勃发展的全国性巡回接力活动。大连站是2017年全国21站之一。

大连,中国北方创新活力之城,东北双创的“汇”客厅。

推广双创理念,聚焦双创热点,发掘创业力量。自5月5日起,“双创项目征集”活动将在东北地区30座城市同步展开,助力东北老工业基地新一轮振兴发展。

2017创响中国大连站

创聚东北 创赢未来

预热启动5月5日
主会场活动6月27日

活动内容:
5月5日上午9:00 2017“创响中国”大连站(筹备)活动暨东北项目征集启动仪式
5月5日上午9:50 2017“创响中国”大连站(筹备)活动之“将来东北新实力”创业工坊东北开放日启动仪式及项目路演
5月6-8日 2017“创响中国”大连站(筹备)活动之大连高校“双创”路演及项目选拔
5月7日上午9:00 2017“创响中国”大连站(筹备)活动之同济大学·大连创业谷开谷仪式
5月8日 2017“创响中国”大连站(筹备)活动之“筑梦东北 创响未来”主题演讲及项目路演

主办单位:大连市创业促进委员会办公室 大连高新技术产业园区管理委员会
支持机构:阿里、飞马旅、北京大学创业训练营、同济大学创业谷、创业工坊、COCOSPACE、大清369、万众金服、领创梦想城、麦加空间、SEASTAR星海加速器、中以英华国际、众易空间

